

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órákor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4-fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1908. NOEMBER 8.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 257. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabászerint

Diploma és dotáció.

Kassa, nov. 7.

Sokaknak és régóta szur szemet a munkásbiztosító intézetnél elhelyezett szociálista vezérek dotációja. Elszörnyűködik a bátortalan nyárspolgári gondolkodás, mikor azt látja, hogy egyszerű munkássorból felemelkedett emberek intézik egy országos intézmény ügyeit s ennek fejében tisztességes fizetést huznak. Hogyne! Mikor még csak diplomájuk sincs a hivatalokban ülő szociálista vezéreknek!

Most a képviselőház pénzügyi bizottságának ülésén nyíltan is kitért az efeletti elégedetlenség. Elég helytelenül, mert ezt a kérdést nem lehet animozitással kezelni. „Aki haragszik, annak nincsen igaza”, — tartja a példaszó is. Igazságszerető tárgyilagossággal lehet csak dűlőre juttatni azt a problémát, hogy okvetlenül szükséges-e a kvalifikációhoz a hivatalos diploma?

Az élet maga felel erre a kérdésre és arról győz meg bennünket, hogy rettenetesen sok nálunk az élhetetlen és hasznavehetetlen diplomás ember, míg a fejlett kulturájú országokban senki sem ütközik meg azon, ha egy szédületes magas állásban végződő karrier valami iparosműhelyben kezdődik. Ismertünk timárlegényből lett francia köztársasági elnököt és ismerünk egy munkásból miniszterre emelkedett angol államférfiut. De nemcsak a célszerűséget szem előtt tartó politikai élet mutathat fel diplomátlan nagyságokat, hanem az igazságot szolgáló tudomány is, nemkülönbén a költészet, az irodalom, valamint a művészetek valamennyi ága.

Nem szenved kétséget, hogy az embereknek valamely pozícióra való rátermettségét nem a diploma dönti el. A diploma megszerzése egyébként maga is sok visszaélésnek, protekciónak és illetéktelen befolyásnak nyit teret s már ennél fogva sem valami erős bizonyítéka a képességnek. A diploma hiánya miatt tehát nem lehet harcot indítani a hivatalnok szociálisták ellen, ha megfelelnek hivatásuknak. Az a körülmény pedig, hogy tisztességes fizetést kapnak, semmi igazságtalanságot sem foglal magában.

Maradna a politikai pártállás kérdése, melyet azonban korántsem sza-

bad a politikai szabadság rovására megoldani. Azt egy államhivatalnoknak sem szabad eltiltani, hogy meggyőződését követve ehhez vagy ahhoz a politikai párthoz csatlakozzék. Mindenesetre elvárható azonban, hogy politikai szabadságát ne államellenes és hazafiatlan tendenciák szolgálatára fordítsa, és ilyen irányban se vezető, se támogató szerepet ne játszó. És ennél a pontnál azután ne legyen kímélet. Aki az állam kenyerét eszi, az nem lehet ellensége a fennálló államrendnek, nem bujtogathat sem nyíltan, de titokban sem annak intézményei és törvényei ellen. *Ne legyen szabad népgyűléseken szónokolnia, revolveres sétákat rendeznie.* Az adjon kifejezést a maga véleményének oly módon, mint más állampolgár, terror és anarkia előidézése nélkül.

A szociálista vezérek hivatalképessége tehát csak ezen egy szempontból eshetik kifogás alá, melyet az államnak épen a polgárok politikai szabadságának megóvása érdekében kell megtenni.

— A választójogi reform a Ház előtt.
A képviselőház elnöke a Ház legközelebbi ülését szerdára, az elnök által megállapítandó órára, fogja összehívni. Ezen az ülésen, amely a Ház további tárgyalásainak napirendjét lesz hivatva megállapítani, *Andrássy Gy. gróf belügyminiszter betérjeszi a választási reformra vonatkozó törvényjavaslatot, Hoitsy Pál pedig a pénzügyi bizottságnak az állami költségvetésről szóló jelentését.* A szerdai ülést megelőzőleg *Andrássy Gyula* gróf kedden délután öt órákor fogja a függetlenségi klubban ismertetni a választói reform alapelveit.

Ezzel szíjjelfoszlik mindaz a rosszakaratu híresztelés, hogy a király a választójogi reformra nem adta meg az előzetes szentesítést.

Az andante közigazgatás.

Olcsoőbb bérkocsi tarifát!

Szendereg a várositanács.

A Napló sürgette először és több ízben, a bérkocsi szabályrendelet módosítását. Példával illusztráltuk, hogy a Kassával egyenlő rangú városokban mennyivel olcsóbb a bérkocsi és különösen mennyivel kisebb a vasuti állomástól számított fuvardíj. A közgyűlés helyeselte felszólalásunkat s a tanács utasítást kapott, hogy a bérkocsi szabályrendelet módosítására tegyen javaslatot. Ez a nyár végén történt, azóta mélyen alszik

az ügy. A közönség fizeti tovább a drága fuvardíjat, mert a tanács a szabályrendelet módosítását nem tartja sürgős szükségnek.

Más városokban, amikor a közönség zsebéből van szó, gyors tempóban intézkednek. Nincs késedelem, nincs habozás, ha a közérdek parancsol. Minálunk előbb jól megéri az ügy, sőt meg is penészedett, meg is avasodott, mire elintézéséhez látnak. Valaki azt hinné, hogy ez így van rendjén. Hogy nem is tudnak gyorsabb tempóban dolgozni a városházán! Dehogy! Ha nem tapasztaltuk volna azt a dicséretes buzgalmat, mely a tisztviselői fizetések rendezése alkalmával a tisztikart elfogta, magunk is elhinnők, hogy a városi közigazgatás csak lomha mozgásra képes. Most azonban megtanulták, hogy a gyorsaság, még a közigazgatásban sem boszorkányság. Hát ne is legyen!

Mutassa meg a tanács, éppen most a fizetésjavítás első boldog napjaiban, hogy van érzéke a közönség sebe iránt. A bérkocsi szabályrendelet megváltoztatása — közszükséglet. Készítsék el tehát halogatás nélkül. Szeged, Kolozsvár, Arad, Debrecen, Pozsony, Pécs és még egy sereg más városban olcsóbb a bérkocsi tarifa, mint Kassán. Miért fizessünk mi többet, amikor az utak pompás rendbe hozattak, a pályaudvar közel fekszik?

A liga téli évadja.

Ingyen tejkiosztás.

A társadalmi zsurok.

A gyermekvédő liga kassai fiókja az idei téli évadban is hű marad humánus és nemes hivatásához. A liga hölgybizottsága Szalay Lászlóné elnöklete alatt a vármegye-ház kistermében ülést tartott, a melyen a téli jótékony programját állapították meg. A liga elhatározta, hogy a szegény gyermekek számára ez idén is rendszeresíti a tejkiosztást. A város két helyén december hó 1-től kezdve hétköznaponként délelőtt 10 órákor történik az ingyen tejkiosztás. Az egyik tejkiosztó helyiség a Ferencz József-terti volt laktanyában lesz, a másik pedig az Erzsébet-teren, egy később kijelölendő helyen, miután a mult esztendőben használt helyiség ez idén nem áll rendelkezésre.

A város hölgyközönsége ez idén is szeretettel siet az ingyentej osztás szolgálatába s eddig a következő hölgyek ajánlották fel közreműködésüket:

Szalay Lászlóné, Hegedűs Lajosné, Hegedűs Anna, Eckerdt Jánosné, Bródy Frigyesné, özv. Stich Kálmánné, Pelczér Károlyné, Sztankay k. a., Kossuth Lajosné, Bartay Oszkárné, Binder Samuné, Putnoky Józsefné, özv. Jermy Károlyné, Kresz Jánosné, özv. Gerlóczy Gézáné, Laszgalner Albertné, Otresovszky Mária, dr. Grossmied Gézáné, Pausz Elka, özv. Koncsér Mihályné, Cselényi Beláné, özv. Rösler Istvánné, Déri Gyuláné. További vállalkozókat hálás köszönettel fogad a Liga elnöksége.

A mult évben oly fényes sikerrel lezajlott társadalmi zsuroknak ez évben való

megtartását is elhatározta a bizottság s már meg is állapította azok napjait. Az első kiválóan érdekes műsorral rendelkező zsurre hó 22-én lesz, a többi pedig dec. 20-án, jan. 6-án, jan. 24-én, febr. 21-én, márc. 14-én, márc. 21-én, mindenkor délután 5 órai kezdettel.

E helyen említjük meg, hogy a Gyermekvédő Liga központi igazgatósága, néhai Ladomérszky Gyula volt kassai hírlapíró árváiról igen szépen gondolkodott, amennyiben az árvák részére a legszükségesebb ruházat és szükségletek beszerzésére Kresz János a Liga pénztárosának jelentékeny összeget utalványozott.

A főkapitány sajtópöre.

Az építőipari harc.

Esküdtészki tárgyalás.

Múlt évben az Építőiparosok-szövetségének megalakulása nagy egyenetlenséget idézett elő a munkaadók és a munkások között. A szövetség erős rendszabályokkal akarta biztosítani a munkaadók fölényét a munkások felett s a többek között kidolgozott egy munkabérszabályt, melynek elfogadását valamennyi, az építőipari szakmához tartozó munkás részére kötelezővé tette. Együttal a Szövetség elhatározta, hogy a feltételt elfogadó munkások munkakönyvébe bizonyos jelzést tesz. Ez által is figyelmeztetvén a munkaadókat, hogy csak olyan munkást alkalmazzon, aki a feltételeket elfogadta. Miután ez a határozat az ipartörvény 99. §-ába ütközik, mely szakasz kimondja, hogy semmiféle olyan bejegyzést, vagy írást a munkakönyvben eszközöljék. Sőt annyira igazat adott a főkapitány a beadvány benyújtóinak, hogy egy munkaadót, aki a határozat ellenére figyelmeztető bejegyzést eszközölt az egyik munkás könyvébe, 8 korona pénzbírságra büntette.

A Szövetség erre fordított a dolgon. A munkakönyvben ezentúl a munkaadó neve mellé jegyezte oda száraz bélyegzővel, hogy „szövetségi tag.“ Ami végeredményében egyre megy. Miután a szövetséghez tartozó munkaadó, csak a feltételeknek magát alá rendelt munkást alkalmazott, így közvetve, mégis csak az ipartörvény rendelkezéseit sértette meg a Szövetség. A főkapitány azonban a Szövetségnek ezt a határozatát tudomásul vette.

Ez okból Molnár Miklós a Kassai Munkásokban „a kutyaszövetség és társai“ címmel cikket írt, melyben Váczy Józsefet inkonzekvenzával vádolja. A cikk tónusa és tartalma miatt Váczy József sajtópert indított, mely ügyben ma itélkezett az esküdtészki. A cikk szerzőségét Molnár Miklós, párttitkár vállalta. A vádlottvédője dr. Gábor Herbert, a közvédat Füsthy kir. ügyész képviselte. A tárgyaláson részt vett Váczy József rendőrfőkapitány is.

Az esküdtészki elnöke Góth Ferenc törvényszéki elnök, szavazó bírák Laczkó Andor és Keczer Miklós. Az esküdtbírók a bizonyítást megengedi. A vád és az erőteljes, tartalmas védőbeszéd után az esküdték elnöke kihirdeti a verdiktet, mely Molnár Miklóst, a terhére rótt cselekményben bűnösnek mondja ki. A törvényt alkalmazó bíróság nem honorálta az esküdték súlyos verdiktjét, amennyiben a vádlottat mindössze 50 korona pénzbüntetéssel sújtotta.

HIREK.

— A kassai diákkongresszus védnökségét ujabban elfogadta: Dessewffy Aurél gróf, a főrendiház elnöke és Takács Menyhért dr. jászóvári prépost praelátus. Dessewffy 50 koronát és Takács 20 koronát küldött a kongresszus céljaira.

— A felemelt katonatiszti fizetések. Egy katonai folyóirat közli, hogy a közös hadsereg tisztjeinek régi és új fizetése közötti különbséget december elsején egyszerre fogják kifizetni október, november és december hónapokra.

— Vonatösszeütközés. Alsókubinból írják: Pénteken hajnalban egy tehervonat hamis váltóállítás következtében nekiszaladt az állomáson veszteglő vegyesvonatnak, mely alkalommal 7 kocsi összezúzódott. Emberéletben nem esett kár. A forgalom egy órai szünetelés után bonyolódik le.

— Végrehajtók uniformisban. Csak a legutóbbi napokban irtunk arról, hogy a kultuszminiszterium terve szerint, jövőre az állami iskolák pedellusai egyenruhában fognak járni. Most újból egy újabb momentumát jegyezzük fel az általános egyenruhásodásoknak. Arról van szó, hogy a pénzügyminiszterium, amely a székesfehérváros végrehajtóit eddig is uniformisban járatta, az egyenruhásítást a vidéki állami végrehajtókra is ki akarja terjeszteni. Végrehajtói körökben azonban ez a terv nem valami nagy lelkesedéssel találkozott. A végrehajtó mesterség úgy sem a legrokonszenvesebb foglalkozások közé tartozik és a végrehajtók úgy gondolkoznak, hogyha már hivatalos működésük alatt el kell szenvedniük az állásukkal járó görbe tekinteteket, legalább a magánéletükben ne tegyék szembetűnővé a dobpergással való összefüggésüket. Ezért most országos mozgalmat szerveznek az egyenruhásítási terv ellen.

— Az új közegészségügyi törvény. A községek közegészségügyi szolgálatáról szóló új törvényt a belügyminiszter a törvényben nyert megbízás alapján november elsején életbe léptette s a törvény végrehajtása iránt a vármegyei és városi törvényhatóságokhoz intézett rendeletével intézkedett. A kiadott „Utasítás“ lehetőleg rövidre fogva tartalmazza szükséges utbaigazításokat a törvény rendelkezéseinek úgy az életbeléptetés alkalmával, mint később esetről való gyakorlati alkalmazására vonatkozólag.

— Andrásyék vicinálisa. A gróf Andrásy-féle homonnavidéki birtokokat már legközelebb vasut fogja érinteni. Az új vonat kiépítésére nemrég 4,024.400 korona alaptőkével részvénytársaság alakult, melynek hivatalos cége így hangzik: Homonna-takcsányi helyiérdekű vasut részvénytársaság. A vasutársaság igazgatóságába beválasztották gróf Andrásy Gézát, gróf Andrásy Sándort, dr. Baross Jánost, gróf Wenkheim Frigyeszt és másokat. A vasutat Gferer, Schoch és Grossmann vasutépítő-vállalkozó cég építi.

— Megtámadott házaló. Orosz András részeg napszamos tegnap megtámadta a Fő-utcán Friedman Pinkász házalót és agyba-főbe verte. A házaló hangos segélykiáltásaira rendőr érkezett, aki a szerongatott embert kiszabadította a dühöngő részeg kezeiből. A rendőrség Orosz András ellen a kihágási eljárást megindította.

— Kéménytűz. Tegnap délután a Nagyludmány-utca 14. számú házban az egyik kémény kigyuladt. A kivonult tűzoltóság a kéménytűzet hamarosan lokalizálta.

— Szerencsétlenül járt vasutas. Bigosch József 18 éves görgői származású legény az ottani uradalomban kertészinas volt, de azután beállt Ruttkán vasutasnak. A múlt héten tolatás közben a pufferek közé került és szörnyet halt.

— Újból tél. A Magurában a multkori 14 fokos hideg után bekövetkezett mintegy másfél heti derült meleg idő után ismét havazott. A hegyek hóval fedték. Még vagy két heti szép idő kellene, mert több községben a krumpinak egy harmada még a földben van és tüzelőfát se hordhattak még be az emberek.

Kossuth Ferenc levele!

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.“

KOSSUTH FERENC.

Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy a törvényesen védett székelyhavas

INDASZESZ

gyógyfű sóborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. Üdit és frissit. Megóvja a testet a hideg káros befolyásától. Massagehoz (gyuró-kenő-kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás, nátha, influenza, tagszaggatás és minden nemű meghűlésből eredő bajok ellen. A székelyhavas

„INDASZESZ“ össze nem tévesztendő közönséges sóborszesz készítményekkel, melyek egyszerű szeszeverékek, holott az „INDASZESZ“ székelyhavas gyógyfűvekből előállított és hatásában felülmúlhatatlan gyógyfű sóborszesz. Egy üveg székelyhavas „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges sóborszeszszel.

Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett székelyhavas „INDASZESZ“ kapható 2 és 1 koronás üvegekben minden gyógyszer-tárban, valamint Kassán a főelárusítónál, Pallaghy Béla drogériájában.

Minden házban legyen gáz.

Jelen hirdetésünk közzétételekor azon eszme vezetett bennünket, hogy a nagyérdemű közönséggel a légszeszszel való főzés előnyeit megismertessük és tudomására hozzuk azon előnyös feltételeket, amelyek mellett minden egyes háziasszonynak módjában áll a légszeszszel való főzés előnyeiről a gyakorlati élet utján is meggyőződnie.

A légszeszszel való világítás, főzés, sütés, vasalás nem csupán a jobb módúak kényelmére és anyagi előnyére szolgál, mint azt gyakran említeni halljuk, hanem ellenkezőleg, határozottan előnyös minden néposztály takarékos háziasszonyára nézve is. Bizonyítja ezt az is, hogy egy egyszerű polgári háztartásnak évente 250–300 m³ légszesz főzési célra elég, ami naponta kb. 0.8 m³ tesz ki, minek értéke pénzben 14–20 fillér. Eltekintve ezen aránylag igen csekély anyagi költségtől, már maga a kényelmes és tiszta kezelés is megfizethetetlen.

Alkalmat nyújtandók mindenkinek arra, hogy magának ilyen gázfűtőt beszerezhesse, azon előnyt adjuk a nagyérdemű Közönségnek, hogy légszeszfűtőkhöz szolgáló légszeszvezeték 10 méternyi hosszúságig bizonyos feltételek mellett saját költségükön eszközöljék és ezenkívül 1 drb. két nyílású gázfűtőt, valamint a konyha világításra szükséges egy egyszerű lángot mi szolgáltatjuk, ezen anyagok azonban a mi tulajdonunkban maradnak.

Tekintettel az itt körülírt rendkívüli nagy előnyökre kérjük a n. é. Közönséget, hogy erre vonatkozó b. megrendeléseit a Légszeszgyár igazgatóságánál eszközöljék és esetleges személyes tudakozódásokkal is ide fordulni sziveskedjék.

Kassai Légszeszgyár.

Csenevész gyermekek

gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT-féle Emulsiót szedik. A javulás már az első adag használata után észlelhető.

A SCOTT-féle Emulsió



oly édes mint a tejszín és a be teg szívesen veszi be és megemésztí még akkor is, ha a tejet visszautasítja. Köztudomásu, hogy az orvosok az egész világon legmelegebben ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Színház.

— A szerencsefia. Drégely Gábor pompás komédiáját tegnap a második előadásán, kevesebben nézték meg, mint a premieren. Bizonyára a ma estére kiütött operette premier az oka ennek, mert az első előadás jó hangulata, melyet a tegnapi est is megerősített, teljes sikert hozott színpadunkon ez újdonságnak. Bársony Aladár tegnap is több kiténtető kihívásban részesült, a többiek is tetszettek.

— A Koller—Pick—Steiner hangverseny. Holnap, vasárnap este Koller Tony operaénekesnő és Pick—Steiner Soma hegedűművész a Schalkház—szálloda nagytermében hangversenyt rendeznek a következő műsorral: 1. Haydn J. Koncert. Hegedűre átdolgozta Pick Steiner, előadja Pick—Steiner Soma. 2. Mozart W. A. Susanna Aria „Figaró lakodalma” című op. Előadja: Koller Tony. 3. Mozart W. A. Hegedűkoncert. 5. Előadja: Pick—Steiner Soma. 4. a) Härtel A. Aria a Rinaldó című operából b); Grieg. Dor Bursch; c) Dell Acqua. Villanette — előadja: Koller Tony. 5. Beethoven. Hegedűkoncert. Előadja: Pick—Steiner Soma. 6. a) Behm E. Jean Runand, alt-französische Ballade; b) Massenet. Gavotte a „Manon” című operából; c) Tauber. Der Vogel im Wald — előadja: Koller Tony. Az összes műsorszámokat Goldschmied Rich. zongoraművész kíséri.

— A jövőhét műsora. A dollárkirálynő előadásai átnyulnak a jövő heti műsorra is. Fall Leó operettjében lesz részünk hétfőn és kedden este, míg szerdán Katona József emlékeztetere a színház díszelőadását rendez s előadja a *Bánk-bánt*. Csütörtökön Csiky Gergely postikus vigjátéka a *Nagy-mama* kerül színre. A címszerepet Bodrogi Lina, az unokát Étsy Emilia játssza. Pénteken este Bernstein nagyhatású darabjában a *Kerülő ut* színműben lép fel először hosszas betegség után Komjáthy Závodszy Teréz. A kitűnő művész, akinek betegségét aggódó figyelemmel kísérte hála közönsége, egyik legjobb szerepét választotta ez idei első fellépésül. Szombaton ismét premier lesz. Ziehrer nagyszerű operettje, a *Fuzsitus kisasszony* kerül színre először, a címszerepben Mezey Margittal. Vasárnap megismétlik az újdonságot.

— A dollárkirálynő. A színház műsorából négy estét hasított ki az igazgató a *Dollárkirálynő* előadásaira. Már ez is, a remélt siker előjele. Azt hisszük, hogy a darab hatásában, sem a színház, sem a közönség nem fog csalatkozni. Fall Leó pompás muzsikája ugy a külföldi, mint a magyar színpadokon diadalra vitte a Dollárkirálynőt. Amit a szerző nyújtott, az kifó-

gástalanul fog érvényesülni az előadásban. Az összes szereplők nagy ambícióval készülnek a bemutatásra a színházi igazgatója is nagy áldozatot hozott, hogy minnél szebb kiállításban hozza színpadra a kitűnő operettet.

Színházi műsor:

Szombaton: A dollár királynő (operett premier.)

Vasárnap: d. u. *A mádi zsidó* (félhelyárak), este: A dollárkirálynő (operett.)

Hétfőn: A dollár királynő. (operett.)

TÁVIRAT — TELEFON.

A pénzügyi tárca költségvetése.

Budapest, nov. 7.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt Széll Kálmán elnöklele alatt folytatta ülését, amelyen a pénzügyi tárca költségvetését tárgyalták. A kormány részéről Wekerle Sándor, Darányi Ignác és Popovics Sándor államtitkár jelentek meg.

Hoitsy Pál előadó ismertető beszéde után Sáhgy Gyyula kárhóztatja a II. oszt. kereseti adó 10 koronán aluli tételeinek elengedését. Issekutz Győző a középiskolai tanárok fizetésének és az erdészeti státus rendezését sürgeti. Javítani kell a pénzügyi tisztviselők helyzetén is.

Bizony Ákos szerint az összes tisztviselők fizetését nem lehet a bírákéval egyenlővé tenni, mert a bíráknak nem lehet mellékkeresetük. Rátkay László a teherviselés emelését kéri a fokozatos adózás személtartása mellett.

Ezután Wekerle Sándor összegezte a vita eredményét és hosszasan beszélt. Az ülés folyik.

A Lengyel—Polónyi per.

Megsemmisített ítélet.

Budapest, nov. 7.

A Kuria ma délben 1 órakor hirdette ki ítéletét a Lengyel—Polónyi perben. A döntés nagy szenzációt eredményezett, amennyiben az esküdtbíró-ság ítéletét, melynek alapján Lengyel Zoltánt három havi fogházra és ezer korona pénzbírságra ítélték, megsemmisítette. A szenzációs ítélet indokolása megállapítja a semmisségi panaszok alaposágát és így új eljárás megindítását rendeli el.

György urfi itthon.

Belgrád, nov. 7.

György szerb trónörökös ma autombilon folytatja útját Belgrád felé. Egész Belgrád talpon van és nagy ünneppel várják a trónörökösöt. Az angol követség előtt nagy néptömeg éljenzi az angol királyt. Az asszonyok és gyermekek kokárdákkal várják a trónörökösöt, a rendet az önkéntes légiók tartják fenn. Mikor a trónörökös a kapu elé ér, a fellegvából ágyulövések fognak hangzani és valamennyi székesegyházban megszólalnak a harangok. A belgrádi metropolita vezetése alatt a papság is kivonul a trónörökös üdvözlésére.

A Ház első ülése.

Budapest, nov. 7.

A képviselőház szerdai ülésére több interpellációt jegyeztek be. Eötvös Károly Bosznia anneksziója, a néppárt a Koczarek-ügy, a horvátok a nagy szerb mozgalom, egy tót képviselő pedig a Reichspost közlései tárgyában fog interpellálni. Az első ülés tehát elég mozgalmasnak ígérkezik.

Szterényi beteg.

Budapest, nov. 7.

Szterényi József államtitkár javulása tartós. Tegnap Kossuth Ferenc meglátogatta és két óráig időzött nála.

Elfogott szerb járőr.

Budapest, nov. 7.

A budapesti szerb konzul ma értesítést kapott, hogy egy szerb járőrt, mely Buziásnál átlépte a magyar határt, elfogtak és Verseczre kísérték.

Szengázmérgezés.

Budapest, nov. 7.

Az Eötvös-utca 30. számú házban, ahol a VI. kerület pénzügyi biztossága van elhelyezve, a legénység szengázmérgezés következtében megbetegedett. A szengázómélest a rossz kályhák idézték elő. Mesterséges légzés folytán sikerült a legénységet életre kelteni, de hármat eszméletlenül szállítottak a kórházba. Állapotuk nem veszélyes.



Kassai Nemzeti Színház.

1908. november hó 7-én (páratlan)

fényes kiállítással, újdonsággal először:

A dollárkirálynő.

Operette 3 felv. Irták: Willner és Grünbaum. Ford. Faragó Jenő. Zenéjét szerzette Fall Leó.

SZEMÉLYEK:

John Coudor, az amerikai szesztröszt elnöke	— — —	Faragó Odón
Gladys, a leánya	— — —	R. Nagy Aranka
Dick, az unokaöccse	— — —	Burányi Ferenc
Daisy Gray, az unokahuga	— — —	Mezey Margit
Dénes László	— — —	Miskey József
Schlick Hans báró	— — —	Barics Gyula
Oiga	— — —	Várady Margit
Tom, Coudor testvére	— — —	Ujvári Lajos
Miss Tompson, gazdasszony	— — —	Vágóné
James, komornyik	— — —	Gerzsán Kálmán

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű, szén-savban gazdag, lithion-tartalmu ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyag-bajok esetében, továbbá a légző- és emésztőszervek hurutos bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és hugyoldó!**SZULTÁN**

Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda:

EPERJES.

Igazgatóság: **BUDAPEST.**
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-kereskedésben és vendéglőben.

Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki gyermekek teljes ellátásra mérsékelt havi díj mellett elfogadtatnak. Cím a kiadóhivatalban.

Szatócsok

mellékkeresetre, minden tőkebefektetés nélkül szert tehetnek. — Közelebbi adatokkal szolgál a „Napló” kiadóhivatala **Kossuth Laos-ujtca 16.**

OOOOOOOO OOOOOOOO
A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak **FELARON** szerezhetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIPÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhákat átveserél honvédségi egyenruhákért.
OOOOOOOO OOOOOOOO

**Dolcsó pirszén (Koksz).**

A kassai légszeszgyárban kapható:

Darabos pirszén 100 kg. 4.20 K

Dió pirszén 100 kg. . 4.40 K

A házhoz szállítás és elhelyezés 100 kilogrammonként 20 fillér.

Légszeszgyár és villamtelep igazgatósága Kassán.



Látható irásu
ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minis-
terium 4965. eln. szám alatt az állami tan-
intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállít-
ás legmagasabb kitüntetés
Grand Prix!

A látható irásu ADLER írógép
elismerve az írógépek remeke!
Azon előnyök, melyek más ír-
gépeken egyenként észlelhetők,
itt egyesítve vannak!

Látható irás!

Legnagyobb átütési írógép!

Tiszta acélszerkezet!

Eddig nem ért gyorsaságot!

Rendkívül egyszerű ke-
zelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a
legtartósabb írógép!

Magyaror-
szági vezér-
képviselő

John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körút 22.
Prospektus, irás minta ingyen és bérmentve.

Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
hivatalban.:

Naponta egy főnyeremény Gaedicke-nél!

Naponta egy főnyeremény Gaedicke-nél!

Immár szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezett 6-ik osztály alkalmával nem volt huzási nap, hogy **Gaedicke** bankháza ügyfeleit egy főnyereményről nem értesítette volna.

Az eddig elért fényes eredményeink utóirhatatlannak.

Kisértse meg szerencséjét

Gaedicke bankházában

s Ön bizton számíthat eredményre!

A XXIII-ik sorsjáték
I. osztályu huzásához,

mely nov. 19. és 21-én lesz,

ajánlunk

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad	sorsjegyet
12.—	6.—	3.—	1.50	koronáért

Postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

Naponta egy főnyeremény Gaedicke-nél!

GAEDICKE BANKHÁZ

Budapest
Kossuth Lajos-utca 11.